

Истинные патриоты

УСТАНОВКА ОБЕЛИСКА И МЕМОРИАЛЬНЫХ ПЛИТ С ИМЕНАМИ ПОГИБШИХ НА ВОЙНЕ СОЛДАТ СТАЛА ДЛЯ СЕМЕЙСТВА КОШКАРЕВЫХ ДЕЛОМ ЖИЗНИ.

ИСТОРИЯ знаменитого памятника из Еловки началась еще в 1968 году. Тогда полномочия секретаря комсомольской организации исполнял Леонид Алексеевич Кошкарев. По его инициативе пионеры и комсомольцы были устроены на сезонные работы. Вырученные от полевых работ деньги Леонид Алексеевич потратил на установку монумента в честь еловцев, погибших в годы Великой Отечественной войны. Мраморную плиту с текстом «Воинам-землякам, погибшим в боях за Родину от молодежи села Еловка» возвели 7 ноября 1968 года.

Даже после переезда в Казахстан Леонид Алексеевич продолжал приезжать в родное село и навещать это памятное место. В 2006 году во время одного из таких визитов бывший секретарь комсомольской организации решил за собственный счет отреставрировать обелиск и дополнительно установить на его постаменте пять мраморных плит (во время поисковых работ выяснилось, что на монументе выбравированы далеко не

все фамилии). Проконтролировать установку плит он не успел, поэтому спустя несколько месяцев снова вернулся в Еловку.

- Именно тогда к Леониду Алексеевичу начали обращаться жители близлежащих поселков, - рассказывает заведующая Каменноключевской библиотекой Валентина Ивановна Чумак.

- Людям хотелось, чтобы имена погибших на войне односельчан были увековечены на одном обелиске, потому что именно там, на окраине села Еловка, где сейчас стоит монумент, все уходившие на фронт мужчины прощались со своими родными и близкими.

Когда местные краеведы составили списки погибших воинов всех населенных пунктов, которые относятся к Каменноключевской территории (Оселки, Кара-Чумыш, Каменушка и т.д.), Л.А. Кошкарев отправился в Алма-Атуза новым заказом.

В начале мая этого года супруга Леонида Алексеевича Нина Петровна вместе с дочерью Натальей (из-за плохого самочувствия сам Кошкарев приехать не смог) привезли в Еловку оставши-

ся восемь плит. Их установкой занимались родственники и знакомые семейства Кошкаревых. 19 мая все работы были, наконец, завершены. У обелиска появились два новых постамента, на каждый из них положили по четыре плиты. Теперь Еловский памятник имеет солидный и законченный вид.

Конечно, благородное дело семьи Кошкаревых не могло остаться незамеченным. 21 мая в здании Трудармейского Дома культуры во время торжественной презентации второго тома районной книги Памяти заместитель Главы Прокопьевского района Н.Г.Шабалин вручила Н.П. Кошкаревой благодарственное письмо и денежное вознаграждение от имени Главы района Р.Ф. Ахметгареева.

В ответном слове Нина Петровна сказала, что дело всей их жизни, наконец-то, закончено. А это значит, что теперь фамилии героев не будут забыты.

Ирина ЗАЙЧЕНКО.